



目录

化作春泥更护花

通讯员 邓黎明 本报记者 潘高伟

“老师，谢谢你，你是唯一不把我当‘坏学生’看待，尊重我的老师。”最近，溁浦一中的严桂杰老师收到了一条学生的短信。这类短信，他经常都会收到。节日里，手机里短信更是爆满。这位在农村学校工作了21年的教师，把学生当做自己的孩子，默默工作在一线，直到近日被评为师德标兵后，他的事迹才在当地广为流传。

出生农民家庭的严桂杰对农村孩子有着特殊的感情。他多次腾出自家房子让贫困学生住；常常动员妻子义务帮学生洗衣服；接济学生住院治疗；还想方设法从经济上资助学生。

学生张园生下不久就过继给了姨父，被放在溁浦桥江的爷爷奶奶家里。长期的隔代教育让她养成了一些坏习惯：追求时髦，爱穿奇装异服，上课经常迟到、旷课，即使进了课堂，大部分时间也在打瞌睡。甚至还学会了吸烟。高二文理分科时，谁也不愿接这个“烫手山芋”。严老师主动请缨当张园的班主任。为了教育好这位遭遇坎坷的孩子，严老师可谓煞费苦心。天冷了，提醒她添加衣裳；上课打瞌睡了，问她是不是哪里不舒服。经常和她探讨什么样的女生才是最美的，才是最受师生欢迎的。严老师的做法让一向受人责骂的张园颇感意外，她

悄悄地摘下了耳环，换上了校服。这一变化让严老师备感欣慰，又不失时机的对她提出了新的要求。经过努力，终于让她改掉了不良习气。现在，已经成为上海一家公司高管的张园每当谈起往事，总是抑制不住对严老师的感激之情。

小树长成栋梁材，不忘园丁培育恩。毕业的学生经常给他发来短信问候。听说他有严重的咽喉炎，不远千里捎来特效药。现在的学生每天为他送上一杯自家酿造的豆奶……今年9月，近百名学生还特意从四面八方赶回，在学校教室替恩师举行了一场别开生面的生日晚会。



10月20日是世界传统医药日，怀化市洪江区中山路小学学生到区中医院的观看针灸、拔火罐等传统治病的方法，了解中医药知识。
刘文颖 曾近芳 摄

慈利六中为教师买伤害险

本报讯（通讯员 黎运洪）近日，慈利六中全体教师收到了中国人寿保险公司发来的已投意外伤害保险成功的短信。此举解决了教师的后顾之忧，得到了全校教师的赞扬。

面对当前社会意外伤害事故频发的现实，该校在资金紧张的状况下，仍然多方筹措资金1万多元，为每位教师投了意外伤害人身保险。中国人寿保险公司根据教师的职业特点，为教师制订了切实可行的意外伤害保障规划，具体包括意外身故保险责任、意外残疾保险责任和意外伤害医疗保险责任，最高保额达5万余元。

新邵小学生争当小普查员

本报讯（通讯员 刘纪新）人口包括你我他，普查工作靠大家。新邵县坪上镇洪溪学校围绕“小手拉大手，人人争当人口普查小小宣传员”这一主题，举办了“小手拉大手宣传人普知识”征文活动，还举办了有关人口普查的优秀作文黑板报评比。

通过开展活动，同学们对人口普查有了更全面的认识。“妈妈，别忘了告诉普查员，我也是人口普查的对象”等标语成了学生的口头禅。

东安一小学获铁道部表彰

本报讯（通讯员 蒋佩健）近日，国家铁道部有关部门联合发文，表彰在“中国少年儿童铁路平安行动”活动中做出突出贡献的集体和个人，东安白牙市镇第三小学教师魏莉荣获优秀路外辅导员，学生周靖翔荣获优秀护路小卫士。

东安县境内现有湘桂、洛湛两条铁路，里程近百公里。白牙市镇第三小学结合学校周边

环境，开展内容丰富、形式多样、成效显著“知路、爱路、护路，共筑平安铁路”专题德育活动。每年，学校邀请铁路护路办人员来校开展“知路、爱路、护路”宣传教育活动，让学生懂得“知路、爱路、护路”的重要性，提高自防意识，自觉遵守铁路法律法规，防止铁路交通事故的发生。多年来，该校学生自觉养成良好的爱路护路习惯，没有发生一起铁路安全事故。

■经济信息

光明科技鼎力支持“牧场千分”

“从去年年初开始，光明旗下的自有牧场都参加了公司全球独创的‘牧场千分’标准，来推进公司新一轮‘奶源升级’计划。”据光明荷斯坦牧业公司总经理黄黎明介绍，光明牧场之前产出的原料奶品质已经与国际接轨，远远超出新国标《生乳》规定的各项指标，如今有了更为出色的提升。

光明质量副总裁孙克杰表示，“牧场千分”标准为光明乳业全球首创，它把全方位牧场管理标准细化为350条，合计1000分，800分为及格线，其主要内容分为5个部分：牛只防病治病和防疫，饲料和饲养管理，日常生产经营，环境卫生，以及包括ISO9001、国家良好农业操作规范(GAP)等标准认证的质量管理体系。

支撑“牧场千分”标准渐入佳境的背后，正是光明荷斯坦牧业与国际接轨的养殖科技和

管理技术。在光明牧场，每头光明牛都是“名门之后”，且每日的作息、饮食、运动、保健流程均有相应的专家为其量身定制。光明此前承担的“南方大城市郊区优质、高效、生态奶牛养殖技术”项目已经通过国家科技部验收，其中牧场智能化管理等11项成果技术都达到国内领先水平。

“光明承建的‘乳业生物技术国家重点实验室’的研究方向之一就是涵盖奶源环节的‘乳品安全技术及安全控制’。”光明总裁郭本恒认为，依托国家重点实验室这一接轨国际的高科技平台，光明乳业科技将会再上一个新台阶，其中共性技术与核心技术的攻克，势必对提升我国奶牛养殖水平、提升奶源品质、加速行业健康发展起到有力的推进作用。
(张灵)

龙山四小教师免费吃早餐

本报讯（通讯员 张鹏 段明超）自开展“创先争优”活动以来，龙山四小不断为教师办实事，办好事。该校决定从10月12日起，免费给全体教职员工安排丰富的早餐，提供稀饭、面条、米粉等。老师们高兴地说：“虽然只是一碗面条，但是我们吃得舒心！”

泸溪五中电子眼保安全

本报讯（通讯员 杨晴）为进一步推进“创先争优”活动的开展，全面加强校园安全建设，争创人民群众满意的学校。泸溪五中投入万余元资金，在校园安装监控设备，保护师生安全。

校门、办公楼、教学楼、食堂、学生宿舍以及教师宿舍楼的8个电子眼，全方位监控校园的每一个角落，并有专人负责管理。该校成为泸溪县首个实现电子眼实时监控的学校。

怀化四中作文教学出成果

本报讯（通讯员 周楠良）日前在“我是90后”征文竞赛中，怀化四中有13人全国获奖。其中，初三(213)班白艺昕获一等奖。

近年来，怀化四中语文教研组着眼语文教学中的作文环节，从“励志、真情、鉴赏、创新”四元素中多做下水作文，积极指导学生写读书笔记和快速作文，形成一条“以学生为主角，以社会为素材，以老师为帮衬，以问题作文为中心，以开放为形式，以探索为过程，以实践为依托，以发展为评价”的作文模式，收到了较好的成效。

隆回九中师徒打擂

本报讯（通讯员 袁鹰）“教学比武，就要力争一等奖。”10月25日，隆回九中参加师徒教学比武的高三刘辉老师说，他的徒弟也在这次教学比武中使出浑身解数不甘居后。

开学以来，九中实施“师徒结对”青蓝工程，为青年教师搭建培训平台。22对师徒签约，一起登台比武。通过评委评分，评选出各科的一、二、三等奖。

保靖民中保护母亲河

本报讯（通讯员 周贤标）为增强师生环保意识，养成爱护环境的习惯。10月25日，保靖民族中学近3000名师生相聚在学校大操场参加了“保护母亲河”启动仪式。

200多名同学们在“保护母亲河，保护环境，珍爱家园，净化生活环境，提升生活质量”的长卷上签名。同学们手持垃圾袋，手握铁铲、锄头等劳动工具开始清理河岸的垃圾。两小时后，酉水河畔城区段焕然一新。

石浆中学打造健康寝室

本报讯（通讯员 何依）10月以来，平江县南江镇石浆中学开展了打造健康寝室文化，创建文明寝室的的活动。

为扎实推进此次活动，该校制定了《文明寝室公约》，进一步严格寝室管理制度；新做了一个文化宣传窗，走廊悬挂活泼新颖、健康向上的标语；内务整理做到了地面干净无垃圾，被子叠的方方正正，床单平整无杂物，毛巾晾成一条线，水桶鞋子整整齐齐。同时，还鼓励学生自己动手装扮寝室，美化环境，同学们有的摆上小饰品，有的张贴自己的书画作品。

专治椎间盘突出
“出奇制胜”
骨科康复热线：0731-85811500
长沙骨质增生专科医院